

Szívünk minden melegével köszöntjük a hős szovjet katonákat

Már napokkal ezelőtt töprengtek, tervezgettek a Hajtított Bútorgyár dolgozói. Egyre közeledik az Októberi Forradalom évfordulója, alig egy pár nap választ el bennünket az ünnepségtől, milyen szép volna, ha a Bútorgyár valamely különleges módon is kifejezné: mennyire magáénak érzi ezt az ünnepet.

Öt nappal megrövidítették a törvényszerű határidejét. Ez nagy dolog, szép dolog, ez valóban hozzájárul ahhoz, hogy az Októberi Forradalom nagy vívmányait, a szovjet nép áldozatos harcával számunkra is kiharcolt hatalmunkat tovább erősítsük. De ezenfelül is kellene valami. Hadd tudják meg azok, akik harcoltak a szabadságunkért, hogy a magyar dolgozók mellettük állnak a békeért folyó küzdelemben. Személyesen is örömet akarunk szerezni a felszabadulásunkért harcoló hőseknek, a szovjet katonáknak.

Igy született meg a gondolat, hogy ajándéktárgyakat készítsenek a Vörös Hadsereg katonái részére.

Végül is eldöntötték, hogy ajándéka készítsenek két nagyon szép kazettát, amelyet közösen egy vörös

csillag, bairól a Magyar Népköztársaság címere, jobbról pedig a Szovjetunió címere díszít a legművészebb díszítéssel és faragással elkészítve. A kazetták már készülnek is. Az asztalos munkát, a kirajzolást és összeállítását Kubinyi József asztalos végzi, a művészi díszítést és faragást pedig Zámbori István.

A munkapad mellett ott találjuk Kubinyi elvtársat, aki előtt egy összecirkalmazott kis papírdarab van, a kezében egy ceruza, az asztalon pedig egy egész sor kis apró fadarab. Tőri a fejét és azon gondolkodik, hogy hogy lehetne ezeket a kazettákat minél szebbre és művészebbre elkészíteni.

Most egy kicsit megzavarjuk és megkérdezzük tőle: mikorra lesz kész a két kis ajándék.

— Még a héten — mondja Kubinyi elvtárs. — Igyekszem, hogy minél szebb legyen, úgy ezzel az ajándékkal is bebizonyítsuk ragaszkodásunkat a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt. Ezzel az ajándékkal fejezzük ki azt is, hogy az októberi forradalmárok és a felszabadító szovjet katonák hőstetteit nem felejtsük el soha.

A faragást Zámbori elvtárs végzi a kazettákon. Még nem fogott hozzá a faragáshoz, de már is azon gondolkodik, hogyan tudná a legszebben díszíteni.

— Minél szebb lesz a kazetta díszítése, annál jobban bebizonyosodik a bútorgyári dolgozók szeretete a Szovjetunió iránt — mondotta Zámbori elvtárs. — Ezzel a csekély kis ajándékkal is ki akarjuk fejezni hálánkat az októberi forradalom hőseinek, mert ha ők nincsenek, akkor nem értik volna el azokat az eredményeket, amelyeket most elértünk. Nem lett volna alkotmányunk, nem lenne a miénk az ország...

Az üzem dolgozói elémennek munkaközben Kubinyi elvtárs mellett. Szeretetteljes pillantásokkal figyelik a munkát. Ebédszűnetben megkérdezik tőle.

— Hogy halad a kazetta, Kubinyi elvtárs? Szép legyen ám, mert a hálánkat és szeretetünket akarjuk vele kifejezni...

Szép lesz a kazetta. Kubinyi elvtárs is szeretettel csinálja, ő is egész szívvel adja ebbe a munkába. Minden faragása, minden díszítése a Bútorgyár dolgozóinak háláját és ragaszkodását hirdeti.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom történelmi jelentősége

1917 november 7-én (október 25-én) a Lenin-Sztálin pártja által vezetett munkások és parasztok megdöntötték az imperializmust Oroszországban és megteremtették a föld egyhatodán a világ első szocialista államát.

A kapitalizmus egész rendszerének megdöntését a Nagy Októberi Szocialista Forradalom indította el. Új korokat nyitott meg Oroszország és az egész emberiség történelmében: a szocializmus korszakát.

Az elmúlt századok folyamán nem egyszer kezdtek harcot a dolgozók és kizsákmányoltak az uralkodó rendszer megváltoztatásáért és felszabadításáért az elnyomás járnak alá. Egyenlőtlen küzdelemből azonban mindig vereséggel voltak kénytelenek meghátrálni. Örökké élni fog az elnyomókra és elnyomottakra, kapitalistákra és munkásokra osztott társadalom — prédikálták a kizsákmányoló rend védelmezői. Szerintük: a kizsákmányoltak urak nélkül semmire sem tudnak menni. Ezt a legendát a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme oszlatta szét. Megmutatta az egész világ elnyomott tömegeinek: nem örökéletű a földbirtokosok és a tőkés uralkodás.

Mindenekelőtt az a történelmi jelentősége a Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak, hogy győzelme és a szovjet népek ezt követő hatalmas alkotó tevékenysége a kizsákmányoló osztályok megszűnésére vezetett a Szovjetunióban. Felépült a kizsákmányolás nélküli új szocialista társadalmi és államrendszer, mely példa nélkül áll a történelemben. Ezért is nevezzük „nagy” forradalomnak az Októberi Szocialista Forradalmat, mert új utakat nyitott meg a történelemben, az elnyomás minden formáját és fajtáját kizáró új társadalmi rend alapjait vetette meg.

A burzsoázia ideológusai szerint a népi tömegek nem képesek önálló alkotásra. Ennek a legendának a Nagy Októberi Szocialista Forradalom vetett véget. Emberek milliói ébresztette tevékeny politikai életre az Októberi Forradalom. Feltárta a nép tömegeiben rejlő erő, kezdeményezés és alkotóképesség kiapadhatatlan forrásait és ezeket egy új élet — a szocializmus építése — felé irányította. Az elnyomottak és kizsákmányoltak bebizonyították, hogy képesek államot vezetni, országot építeni, ipart, mezőgazdaságot és kultúrát teremteni. Bebizonyították, hogy a tőkés és földbirtokosok nélkül is képesek jobbat építeni az egész nép javára és számára, mint a tőkés és földbirtokosok.

„Jogosan lehetünk büszkék és jogosan mondhatjuk boldognak magunkat, mert a földkerekség egyik sarkában nekünk sikerült először megdönteni a kapitalizmust, azt a vadállatot, amely verberőftotta a földet, éhségbe és elvadultságba vitte az emberiséget s amely elkerülhetetlenül és rövidesen elpusztul, — bármily szörnyen állatiasak halál előtti dühöngésel” (Lenin.)

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom gyökeresen megváltoztatta az országok sorsát. Oroszország dolgozóinak legelőtérrel és szövetkezeti megújulással megújította a szovjet hatalom. A földet elvette a földbirtokosoktól és átadta a parasztnak. A burzsoáziától elvette a termelőeszközöket, a földet, a gyárakat, üzemeket, a vasutakat, bankokat a nép tulajdonává tette. A szovjet forradalom megdöntötte a tőkés és földbirtokosok hatalmát. Ennek a hatalomnak a bűnös politikája tette alsóbbrendű félgymarmattá Oroszországot. A szovjet forradalom szabadította ki Oroszországot az imperializmus billencseiből, szétverte a nyugati imperializmus láncait, megmentette az országot attól, hogy a külföld gyarmatává váljék, polgárait, Oroszország népét pedig megmentette a gyarmati rabságtól.

A szovjet forradalom felszabadította Oroszországot valamennyi

népet. Ledöntötte a „népek börtönét” és a szovjet állam a szabad és egyenjogú népek szilárd barátságán nyugvó soknemzetiségű szocialista államot építette fel helyette.

Harminkét évvel ezelőtt Oroszország az előtt a választás előtt állt: vagy elpusztul, vagy pedig teljes erővel tör előre. Előrehaladni azt jelentette: a szocializmus felé menni. Csak a szocializmusra támaszkodva tudta Oroszország leküzdeni évszázados elmaradottságát. A népet az imperializmus feletti győzelemre vezető bolsevik párt a szocialista léptéktárra vitte az országot. A legrövidebb történelmi idő alatt az élet minden területén gyökeres átalakulás ment végbe. Ez volt az oka, amiért a szovjet nép az ingatag és erőtlén Oroszországot legyőzhetetlen nagyhatalommá tudta változtatni.

Az Októberi Forradalom szülötte, a szocialista rendszer legyőzhetetlen erőt adott a szovjet népeknek. Sokszor tömörültek már a régi világ erői a munkások és parasztok szocialista államának elnyomására. Sokszor jóslták már az elmúlt 32 év alatt a szovjet hatalom közeli végét. Azonban mégsem a szovjet hatalom pusztult el, hanem ellenségei. Ellenségeivel vívott valamennyi elkeseredett küzdelemből győztesen került ki a szovjet rendszer.

Hatalmas, történelmi jelentőségű győzelmeit a bolsevik párt vezetése alatt érte el a szovjet nép. Lenin és Sztálin teremteték meg az új típusú pártot, a bolsevik pártot, mely képes volt a munkásoktól a szocialista forradalomért és a hatalomért vívott harcát vezetni. Marx és Engels legyőzhetetlen forradalmi tanításait az opportunistaik ellen vívott engesztelhetetlen harcban védte meg Lenin és Sztálin. Lenin és Sztálin fejlesztette tovább és vitte előbbre a tanításokat az új történelmi korszaknak, az imperializmus elleni proletárforradalom korszakának tapasztalataira támaszkodva. Az oroszországi földbirtokos-burzsoá rend megsemmisítésére, a szocializmus építésére a leninizmussal felfegyverzett bolsevik párt vezette hatalmas erővel a munkásokat és parasztokat. A bolsevikok élesztették a munkások és parasztok gyűlöletét kizsákmányolóik ellen, a felszabadító harcra lelkesítették őket, állhatatosságra, önfeláldozásra és bátorságra nevelték őket. Bölcös, előrelátó stratégiájával, leleményes taktikájával, lángoló forradalmi tevékenységével minden akadályt legyőzött a bolsevik párt a szocializmus győzelmé felé vezető úton.

A szovjet állam dicsőséges 32 esztendeje a bolsevik párt nagy erejét a marxizmus-leninizmus halhatatlan eszméjének győzelmét bizonyítja mindennél világosabban.

Lenin és Sztálin lángeszű útmutatásai a szocializmus nagy vívmányaiban öltöttek testet. Milliók történelmi tapasztalata bizonyítja a leninizmus igazát. Mindennél a világon ez az eszme gyűjt újabb és újabb tömegeket zászlaja alá. A kapitalista világ felszabadításukért küzdő dolgozó tömegeinek tudatába egyre mélyebbre hatolnak a leninizmus eszméi. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme, a világnak két társadalmi rendszert képviselő részre osztása óta mind jobban elmélyül és kiéleződik a kapitalizmus általános válsága. A rothadó kapitalizmus történelmileg halálra ítélt rendszerével szemben a hatalmas, fejlődő szocialista rendszer áll és ezé a jövő.

A Nagy Októberi Forradalom szülötte, a szocialista rendszer megújíthatatlanul erősödik. Harminkét esztendeje folyik a küzdelem a szocialista és a kapitalista rendszer között. A szocializmus 32 esztendeje bebizonyította: a társadalmi és állami élet minden területén a szocialista rendszer fölényben van a kapitalista rendszer felett.

Miértünk harcol a Néplap — mi is harcolunk érte

NAGY LAJOS
vagyongyári munkás



Voltam már egyszer a „Néplapnak” előfizetője, de aztán lemondiam. Most látom csak, hogy milyen hibás dolog volt ez. Olvastam a pesi lapokat és ugyanakkor semmit sem tudtam a városunk életéről. Ezt a hiányosságomat most pótolni fogom, mert előfizetek a „Néplapra”. Jól megismerem ebből városunk problémáit és most elmondhatom, hogy az én kezemben is fegyver lesz a sajtó, mert mint népnevelő is jól feltudom használni.

PAKOZDI JANOS
fűszerkereskedő



El sem tudom képzelni, hogy van olyan ember, aki újságot nem olvas. Az újság sokat jelent a dolgozó ember számára, mert ismereteit állandóan bővíti. De jól meg kell válogatni azt, hogy milyen újságot olvasunk. Én sokat gondolkodtam rajta és végül a „Néplapot” rendeltem meg, mert úgy látom, hogy ez a lap

képviseli legjobban az érdekeinket nekünk, dolgozó kisembereknek. Ez a lap adja meg a módot arra is, hogy ismereteinket egyre jobban bővítsük és én azt hiszem, hogy ezért fogja sok más hozzám hasonló kartársam is megrendelni.

KESKENY EMMA
női szabósegéd
Bélváros I/L. pártszervezet



A gyermekvárosban dolgozom, mint szabó. Eddig nem tudtam járni a lapot, mert nagy kiadásaim voltak. Most azonban módomban nyílt rá, megrendelem. Népevelő vagyok a pártban. Ezt a munkát nem tudom jól elvégezni, ha nem olvasom állandóan a helyi

sajtót. A helyi sajtóból megtudhatom, a pártszervezet utasításait és ezenkívül jó szempontokat is kaphatok.

RÓZSAVIZ SANDOR
bádogos, Vargakeri



Eddig csak egyenként vettem az újságot. De most megrendelem, mert úgy láom, hogy nekünk népnevelőknek csak úgy lesz jó a munkánk, ha mindig fenntartjuk a kapcsolatot a Párt helyi vezetőségével és ez csak a „Néplapon” keresztül lehetséges. A lap felvilágosít bennünket, tájékoztat a kül- és belpolitikai eseményekről. Úgy érzem, minden kommunistának kötelessége, hogy a Párt helyi lapját járassa.

A termelőcsoportok dolgozói is megünneplik az Októberi Forradalom évfordulóját

A debreceni termelőcsoportok dolgozó parasztsága november 5-én az Arany Bika dísztermében a nagy Októberi Szocialista Forradalom 32-ik évfordulójának méltó megünneplésére nagyszabású kultúrdélután rendez.

A műsor előtt Czifra Sándor, a megyebizottság agrárpolitikai osztályának vezetője mond ünnepi beszédet a nagy Októberi Szocialista Forradalom világtörténelmi jelentőségéről.

Az ünnepség előkészítésére a siker biztosítására máris minden előkészület megtörtént. Ugy a szövetkezet ifjúsága, mint maguk a szövetkezet dolgozói éjjel-nappal szorgoskodnak, próbáznak, hogy a nagy nap jelentőségéhez méltó előadással fejezzék ki az egész szövetkezeti tagság háláját a nagy Októberi Forradalom hősei, a nagy Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt.

Éljen a szovjet népet győzelemről győzelemre vezető dicső Bolsevik Párt, Lenin, Sztálin Pártja, a Kommunista Pártok nagy példaképe!

A Magyar Dolgozók Pártja Debreceni Pártbizottságának közleménye

A Magyar Dolgozók Pártja Debreceni Pártbizottsága dr. Asztalos László állománygyűlésén, Debrecen, Arany János-u. 6. sz. a lakost a Párt tagjai sorából kizárta. Dr. Asztalos László részeges és kommunista erkölcsöt megcsúszó életmódot élt. Hivatali hatalmával visszaélt. Korruptiót üzemében részt vett. Korrupt, erkölcstelen, részeges, botrányt okozó elemek a Magyar Dolgozók Pártjának tagjai nem lehetnek.

Lobogózzuk fel a házakat november 6-án és 7-én

A polgármester felhívja a háztulajdonosokat, hogy házaikat vasárnap és hétfőn, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján lobogózzák fel.

HIREK

Félévi börtönbüntetést kapott egy csaló hentesmester

Fábián Gábor és felesége megvették Papp Mihály hentes és mészárosról és feleségéről a Dobozi-utca 5. számú háznak egy részét. 12.000 forintban állapodtak meg és Fábián Gábor előlegképpen 4000 forintot kifizetett Pappnak. Pappék azt állították, hogy a házban mindössze 3000 forint adójeher van, de az is módjában áll töröltetni.

hogy az előzetes megállapodás szerint átadjanak egy szobát Fábián Gábornak és feleségének. Ilyen körülmények között Fábián felmondta az előzetes adás-vételi megállapodást. Pappék azonban nem voltak hajlandók a 4000 forintot visszaadni.

A debreceni bíróság család bűntetőe miatt Papp Mihályt hat hónapi börtönrre és 1000 forint pénzbüntetésre, feleségét két hónapi fogházra és 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsékelt szél, felhős, párák, párás idő, helyenként reggeli köd. Többfelé közből eső, esetleg havazás, főleg keleten és délen. A hőmérséklet kissé csökken.

Áthelyezés. Pósa Péter elvtársat, lapunk szerkesztőjét, aki közel négy éven keresztül dolgozott a „Néplap” szerkesztőségében, november 1-ével Szegedre, a „Délmagyarország”-hoz, helyezték át. Pósa elvtárs ezúton búcsúzik el az ismerős elvtársaitól.

Leugrott a második emeletéről és meghalt Murvai Borbála 53 éves fűdőbelegyőző intézeti munkásnő. Búcsúlevelében tetének okkál gyógyíthatatlan betegségét jelölte meg.

Fejkeendővel felakasztotta magát Komádiiban Szerence Istvánné 82 éves asszony. Mire levágták, halott volt. Tetét gyógyíthatatlan betegség miatt követte el.

Gyanús körülmények között halt meg az elmúlt napokban Hajdúszoboszlón Szarvas Gyöngyi 10 hónapos gyermek. A vizsgálóbíró elrendelte a holtest felboncolását. Ennek során megállapították, hogy bűntény nem történt, a gyermek halálát hashártyagyulladás okozta.

Eltűnt a pénztárcája. Dr. Tóth Sándorné berettyóújfalui lakos jelentette a debreceni rendőrségen: míg villamoson a nagyjárműtől az Arany Bikáig ment, világoskék nylon pénztárcáját vagy ellopták, vagy elvesztette. A pénztárcában 1500 forint és egy régi 10 koronás aranybél készült fülbevaló volt. A rendőrség az értékes pénztárca ügyében megindította a nyomozást.

Ellopott kerékpárok kerütek meg. Ezeknek száma 55.916 és 154.891. Igazolt tulajdonosaik átvethetik a rendőrség büntügyi osztályán, fődszint 41. szám alatt.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
Szabó Miklós
MAV futóházi munkás
21 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 3-kor lesz a 3-as ravatalozóteremben. Gyászolják: Kártársai, jóbarátai és jóismerősei.
Gyászlap helyett is.
Lakás: Teleki-utca 6.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
Nemes László
nyug. alhadnagy
68 éves korában elhunyt. Temetése pénteken fél 3-kor lesz a 2 A) ravatalozóteremben. Gyászolják: Bánatos lelesége, testvérei, sógorai, sógorói, a kiterjedt rokoncsalád, kártársai, jóismerősei.
Gyászlap helyett is.
Lakás: Félégyházi Tamás-utca 18.

MINSz
Ma este 6 órakor városi bizottsági ülés. Minden VB. tag figyelmébe kerül, jelenjen meg. — A Vasas SZIT ma fél 7 órakor szemináriumot tart.

MNDSz
NŐNAPOK
Csütörtök, Gerébtelep 5 óra: Vámos Lajosné; Homokkert 4 óra: Szabó Mihályné; Koruth Zsuzsánna 6 óra: Simon Andriáné; Nyulás 3 óra: Pesti László; Csapókeret 1. 5 óra: Záhony Lászlóné; Vagongyár 5 óra: Makra Katalinné; Tánács Mihályné 4 óra: Biro Károlyné; Rákócypalota 5 óra: Kis Istvánné; „Marta Flóra” (Svetits) fél 7 óra: Jék Pálné.
Ugyvezető asszonytársak a havi jelentővet és a 2 hónapos munkatervüket okvetlen hozzák magukkal és a népművelők sorsorát, akik még nem adták be.
Ugyvezetők figyelmé! Ma délután fél 3 órakor rendkívüli ügyvezetői értekezletet tartunk. Minden asszonytárs pontosan jelenjen meg.

Első akar lenni a Börgyár a „Néplap” terjesztési versenyben

A Csapókeret I. pártiszervezet népművelői versenyre hívták ki a Csapókeret II-t

Hosszú kecskelábú asztalok mellett ülnek a Hajdúsági Börgyár népművelői. Polyvás László népművelő-felelős elvtárs beszél, az elvtársak feszülten figyelnek. A pártbizottság fontos feladat megoldására vár a népművelőkre — felcsillannak a szemek. Bölöni Béla, a meszes brigád tagja még a félig megsodort cigarettát is leteszi hirtelen az asztalra és várokozóan néz az előadóra. A többiek hasonlóan. Bokor Mihály elvtárs odasugja a szomszédjának, de úgy, hogy mindenki hallhatta: — Nagyszerű feladatot fogunk ismét teljesíteni, itt aztán megint megmutathatjuk, mire képesek a börgyári népművelők.

Felugrik Faggyas Géza: — En szintén kihívom valamennyi népművelő elvtársamat: ki tud az üzemem belől több előfizetőt gyűjteni. Muzsi János elvtárs tréfásan odaszól: Neked ugyan nem sok babér fog teremni, hisz az üzemem belől már igazán csak aig vannak egynéhányan, akiknek nem jár a „Néplap”. — A „Népszava”-kampányban másodikkok lettünk — mondja Gere Kató üzemi párttitkár elvtársnő —, most a „Néplap” terjesztési versenyében az első helyre kell jutnunk. A lelkesedés még jobban fokozódik, amikor Gere elvtársnő

javasolja, hogy a Szovjetunió, Sztálin elvtárs iránti hálánkat, szeretetünket úgy is mutassuk meg, azért, hogy lehetővé tették azt, hogy a kommunista sajtó: központi lapunk, a „Szabad Nép” és helyi lapunk, a „Néplap” szabadon nevelhesse dolgozó népünk millióit, hogy munkafelajánlással ünnepeljük meg november 7-én az egész emberiség történelmének nagy fordulópontját, a Nagy Októberi Forradalmat. Kimondhatatlan lelkesedéssel fogadják a Hajdúsági Börgyár népművelői Gere elvtársnő javaslatát és a javaslat egy pillanat alatt határozat lesz.

Egymást érik az egyéni versenykihívások

Mutassuk meg szeretetünket a Szovjetunió iránt

— Emelje fel a kezét, akinek jár a „Néplap” — hangzik a felhívás. Kezek sokasága emelkedik a levegőbe, egyedül egy elvtárs, Gidró Péter keze marad lenn. Megszólal: — Eddig példányonként vettem a „Néplap”-ot, a mai naptól én is megrendelem. Bölöni Béla, a meszes brigád tagja kér szót ezután: Kihívom versenyre gyárunk valamennyi népművelőjét. Feltétel: Ki tud beosztott területünkön, a Szabadságtelepen több előfizetőt szervezni.

Este hét óra. A Csapókeret I. alapszervezete egyik terme megtelt lelkesen várakozó népművelőkkel. Feltűnő, hogy különösen sok közöttük a fiatal. Elhatározzák, hogy 150 százalékra teljesítik a kitűzött feladatot. Öröm és bizakodás csillog a szemekben, amikor Mészáros elvtárs javasolja: hívják ki a Csapókeret I. népművelői a Csapókeret II. népművelőit „Néplap”-terjesztési versenyre. A javaslat elfogadása után egymást érik a versenykihívások. Bujdosó József kihívta Bóné Lajost párosversenyre. Sinka Menyhért az alapszervezet valamennyi népművelőt versenyre hívja. Szólistái Vilma tagjelölt versenyre

szólítja fel Szabó Istvánné. — En nem riadok vissza a versenytől, elfogadom — jelentette ki Szabó Istvánné elvtársnő. Az MNDSz-esek kihívták a SZIT-eseket. Valósággal a lelkesedés láza önti el az értekezletet. Harsogó taps fogadja Lóós Mihályné elvtársnő kijelentését: — Arra kell törekednünk, hogy mi nyerjük el a jutalmul kitűzött gyönyörű vörös zászlót, de az értékes könyvjutalmakat sem szabad elszalasztanunk. Olyan nagy a lelkesedés, hogy mikor az értekezletet hivatalosan már rég berekesztette Bujdosó elvtárs, csapókereti népművelők még sokáig beszélgettek a kitűzött feladat sikeres végrehajtásának lehetőségeiről.

Ez a mi legnagyobb ünnepünk

Kaba utcáin szinte kopog lábunk alatt a kemény fekete rög. Hiába esett az a kis eső, ennek a földnek az meg sem kottyant. Németi István elvtársal állapítjuk ezt meg, akivel együtt ballagunk a pártelhelyiség felé. — Most már jöhet az eső — mondja — földben van a mag, a mélyszántást pedig megkönnyíti, ha puhul ez a kemény fekete föld. Már Kaban is földben van a mag, most az eső után dús növekedésnek indul a búza. Erről beszélgetünk, meg sok minden másról a kabai barátságos pártelhelyiségben. Sokan gyűltek ott össze öregek, fiatalok vegyesen. Olvasnak, beszélgetnek, megtárgyalnak mindent. A kis dobkályhában lobog a tűz, közelebb ülünk hozzá. A „Dózsa György” termelőcsoporthól folyik a beszéd. Saliga János viszi a szót. Fiatalember, termelőszövetkezeti tag, remek csizma a lábán, új kabátja, szép fekete ruhája van. Ezt meg is mondjuk neki. Elmosolyodik. — Ezt azóta szereztem, amióta szövetkezeti tag vagyok, meg sok minden mást is. A multiban nem tudtam volna ilyesmit megszerezni. Kocsiskodtam, hol egyik, hol másik istálló volt a „lakásom”, egy kis árkó, ahová munka után lerogytam. A kútnál mosdottam és nem volt még egy törülközőm sem. Mim volt? Csak munka, munka rogyásig. Ettem, aludtam és dolgoztam, mint az őrizetremre bízott állatok. Aztán katonának hívtak be, kihajtottak a háborúba, azt sem tudtam, hogy miért. Kint a Szovjetunióban kollektivban dolgoztam. Hét társammal

együtt ott ismerkedtünk meg a kollektív gazdálkodással, a kolhozparasztek életével és összehasonlítottuk a saját életünkkel. El is hátróztunk: ahogy hazajövünk, valamilyen szövekezetfélélt alakítottuk szovjet mintára. Tovább peregnék a szavak: — Hazajöttünk és beléptünk a „Dózsa György” termelőcsoportha. Elhallgatott, elgondolkozva nézett a tűzbe. — Es azóta... dolgozom. Dolgozom és tanulok. Nagyon sok mindent kell pótolnom, sok mindent szeretnék tudni. Mennyivel másodképp végzem ezt a munkát, mint a multiban mondja —, mi mindnyáján tudjuk, itt a termelőszövetkezetben, hogy rajtunk a Párt szeme segít bennünket. Most már örömet találunk a munkában. — Ezt is a szovjet emberektől tanultam. Elhallgat, kis csönd lett a szobában. Aztán tovább folytatja a csöndes beszélgetést. — Most olvasom az újságban, hogy november hetedikén lesz a Nagy Októberi Forradalom évfordulója. En annyit mondom, elvtársak: nekünk, akik a felszabadulás óta élünk csak emberhez méltó életet, nincs is nagyobb ünnepünk ennél... Azt hiszem, mindannyian arra gondoltunk ezen az éjszán, hogy ez a mi legnagyobb ünnepünk. Mindannyian éreztük, hogy ez tette lehetővé Saliga János és az egész dolgozó nép számára a szabad, boldog életet. Ebben az országban és

szerte az egész világon minden becsületes dolgozó hálás szívvel fordul most Sztálin elvtárs és a szovjet nép felé. Nekik köszönhetjük, hogy ezt a napot szabadon ünnepehetjük.

SZABADSÁGHARCOS HIREK

Felhívjuk a bajtársak figyelmét arra, hogy lakóvárosunk és Debrecenből való eltávozás esetén Szövetkeztünkbe jelentsek. — Azok a bajtársak, akik meghívott kaptak, saját érdekében jelenjenek meg. — Szabadságharcos ösztököztünk ma délután 5 órára pontosan jelenjenek meg. A Magyar Szabadságharcos Szövetség folyó hó 6-án, vasárnap reggel 8 órai kezdettel behívoltja le Hajdú megye üzemi elővobajnokosságát. A versenyen az üzemi bajnokásban legjobb eredményt elért bajtársak indulnak. A megyei bajnokágot ényvert csapat és a legjobb egyéni helyezettek folyó hó 26-27-én résztvesznek Budapestben, az országos üzemi bajnokágon.

ARVERÉSI HIRDETÉNY

Püspökudvaron 1949. nov. 4-én déli 12 órakor Árpád-u. 8. szám alatt szekereket, lovakat, süldőt és tengerit árvereznek el. Szadek Sándor bíró-ági végrehajtó. (x)

Az utca, és házfőmbizalmiak részére 6-án reggel 9 órakor a városnéző nagytermében taggyűlést tartunk.

Luigi Renzi orgonahangversenye. A Debreceni Olasz Kulturális Bizottság 1949 november hó 4-én este fél 8 órakor orgonahangversenyt rendez a Református Kollégium O. körülményében. Orgonát Luigi Renzi. A hangverseny teljesen ingyenes.

Legszébb ajándékunk — tervünk teljesítése és munkánk fokozása

Munkafelajánlások a Vagongyárban Sztálin elvtárs 70. születésnapjára

A Vagongyár dolgozói röpgyűléseket rendeztek, ahol egymás után születtek meg a lelkes felajánlások Sztálin elvtárs 70-ik születésnapjára. A dolgozók értesültek a Ganz Villamosági Gyar kezdeményezéséről és a fővárosi üzemek lelkes felajánlási mozgalmáról. Ennek eredményeképpen határozták el, hogy az üzem dolgozói méltóan megünneplik nagy vezetőnk és tanítónk, Sztálin elvtárs 70-ik születésnapját. Röpgyűléseiken kifejezték, hogy a hála, a szeretet ezernyi szála köti a vagongyári dolgozókat Sztálin elvtárhoz és a nagy Szovjetunióhoz. Ennek a hálának és szeretetnek jeléül fogadták meg, örömet szereznek Sztálin elvtársnak születése napján. Tudják, hogy a legnagyobb örömet azzal szerzik meg, hogy újabb sikerekkel növelik a békétábor erejét. A békétábor erejét pedig munkafelajánlással és tergvadászunk újabb sikereivel tudjuk növelni.

Az V. osztály egy fényezett szemlykoosi elkészítést, továbbá öt nagy roncs-teherkocsinak a megjavítását vállalta. A mozdonyok és a hozzátartozó társosztályok dolgozói felajánlottak egy fővizsgás mozdony elkészítést, melynek értéke 14 ezer forint. A kazánkovácsműhely dolgozói egy tartalék mozdony gőzkazán fővizsga keretében való elkészítését ajánlották fel, 20 ezer forint értékben.

A VII. osztály kocsiosztálya és a hozzátartozó társosztályok dolgozói egy személykocsi újjáépítését ajánlották fel. Azonkívül vállaltak 5 teherkocsi újjáépítését, mely 7.485 forint értékű munkát igényel.

Az üzemi osztály egy hosszalugó megjavítását és üzembe helyezését, valamint a IV. osztályon lévő tolópad javítását ajánlották fel Sztálin elvtárs születésnapjára.

A gyárban lévő összes szellemi dolgozók 8 órai fizikai munkával csatlakoznak a felajánlásokhoz. A vagongyári dolgozók munkafelajánlásának értéke összesen 51.240 forint.

A munkafelajánlásokon kívül ígéretet tettek, hogy az üzem hároméves tervét idő előtt, december 15-re befejezik.

A Bőrgyár is csatlakozik...

A Bőrgyárban is ismeretessé vált a Ganz Villamosági Gyar felhívása. Sztálin elvtárs 70-ik születése napját a Bőrgyár dolgozói is méltóképpen akarják megünnepelni.

Rácz Gábor a kikészítők nevében ígerte, hogy a minőséget a legnagyobb mértékben megjavítják és a műhelyüket tisztán tartják.

Jöttek a különféle felajánlások. Tóth Albert cserző, Kardos Károly, Csernik Boldizsár, Szili Tibor, Nagy István, Hatvani János, Bakó István, mind-mind egymásután tettek ígéretet az ünnepséggel kapcsolatban. Ígéretet tettek a minőség megjavítására, az üzem tisztántartására és arra, hogy újításokkal, ésszerűsítésekkel megjavítják munkájukat.

EGEREK ÉS KULÁKOK

Befejeződött az őszi szántás- vetés, földbe kerültek az őszi magvak és megkezdődött a másik igen fontos őszi munka: a mélyszántás.

Erdemes és kell is mérleget csinálni most arról a munkáról, mely lehetővé tette, hogy elvégezték az őszi búza és rozsa vetését. Meg kell mondanunk, hogy a munka elvégzését Pártunk Politikai Bizottságának köszönhetjük. A megye nem tudta volna maradéktalanul teljesíteni az őszi szántás- vetési tervét, ha a Politikai Bizottság október 4-én megjelent határozata rá nem döbent az elmaradt községeket arra, mit jelent az őszi mezőgazdasági munkák halogatása. A határozat megjelenése után meggyorsult a munka az egész megyében és szinte ugrásszerűen emelkedett a felszántott és vetésre került földek száma.

A kényelmeskedő pártszervezetek, tömegszervezetek önkritikát gyakoroltak és megindult az a politikai felvilágosító munka, melynek eredménye az lett, hogy a szántás- vetés szabotálására szövetkező kulák- ság minden gonosz akcióját, hazug híresztelését visszaverték és a kulákság uszályába kerülők belátták, hogy a dolgozó nép kenyere ellen vétkeztek volna, a népi demokrácia meggyengítését szolgálták volna, ha továbbra is halogatnak a kulákmesére a porról, egérről és halogatják az őszi terv végrehajtását.

Ismeretes, hogy többek között azt híresztelték a kulákok, hogy nem kell elvetni a búzát, mert száraz a föld, kieszik a magot az egerek. Volt számos község, ahol még a pártszervezeteink is, így a nádudvari, egyekti, balmazújvárosi, hitelt adtak a kulákmesének. Nem jutott eszükbe, hogy egy hürön pendül az egér és a kulák, közös tulajdonságuk a kártékonyság. Elősködnek a dolgozók verejtékes munkájának gyümölcsén.

Pártunk Politikai Bizottságának határozata felhívta a figyelmet a kulák mesterkedésekre és a jó politikai felvilágosító munka hatására eltűnt a hitelle az egérmesének. Ismét bizonyosodott, hogy gonosz és hazug a kulák, elvetemült ellen- sége a népi demokráciának. A porba vetett gabona szépen fejlődésnek indult és a megérke-

zett őszi országos esőzéstől szemet gyönyörködtető haragszöld színű, gyorsan bokrosodik.

Nem ette meg tehát az egér a búzát, de látja most már a legöntudatosabb szövetkezeti parasztságon kívül is dolgozó parasztaink döntő többsége, milyen aljas, minden eszközt felhasználó ellensége a dolgozó népek a kulák.

Pártunk Politikai Bizottsága azonban nemcsak az őszi szántás- vetési munkák elvégzésének fontosságáról hozott határozatot, hanem legutóbb Pártunk elméleti színvonalának emeléséről is. És a Politikai Bizottság az a két határozata a legszorosabban összefügg egymással. Vajjon miért ültünk fel egyes pártszervezeteink, hacsak rövid időre is, a porról és az egérről szóló kulákok által terjesztett rémmeséknek? Azért, mert pártszervezeteink vezetősége is szem elől tévesztette ezeken a helyeken falusi politikáknak hármias jeliszavát, amelyre Lenin elvtárs mutatott rá: „Támaszkodj a szegényparasztra, köss szövetséget a középparaszttal és harcolj kíméletlenül a kulákok ellen!”

Ha tehát a hibát kijavítva, a lenini hármias jelző alapján megynkben szinte határidőre sikerült teljesíteni az őszi vetési munkálatokat, pártszervezeteinknek az elkövetett hibákból tanulniuk kell. A tanulság pedig a következő: az őszi mélyszántást csak akkor lehet idejében, vagy határidő előtt teljesíteni, ha nem halgatunk a kulákok egerekről és egyéb csodabogaráról szóló meséire, ha kíméletlenül harcolunk a kulákok ellen.

De ezenfelül Politikai Bizottságunk határozata értelmében feltétlenül azonnal hozzá kell látni a dolgozó parasztság, elsősorban párttagjaink elméleti színvonalának emeléséhez. Az őszi mélyszántás már kedvezőbb jelekkel indul, mint a vetési munka, de nem vitás, hogy éberségünk állandó növekedésével, párttagságunk elméleti színvonalának emelésével, a munkásosztály vezetése mellett dolgozó parasztságunk hétről-hétre, hónapról-hónapra egyre jobb és jobb eredményeket ér el mezőgazdaságunk minden vonalán.

Folytatjuk a harcot — ezért ünnepejük munkával az Októberi Forradalmat

Nincs egyetlen dolgozója az országnak, aki ne ünnepelne teljes szívvel a nagy Októberi Forradalom 32-ik évfordulóját. A Hajlított Butorgyárban dolgozik Seprényi Sándor elvtárs. Becsületelt elvégzi munkáját, de még ezenfelül a pártmunkából is kivészi a részét.

— Mindig ünnep volt nekünk magyar munkásoknak a november 7. A múltban is rá gondoltunk munka közben és bizakodva nézegettünk kelet felé. Biztosra vettük, hogy azok

kánk eredménye. Már új és jó lakásokban lakunk. Hatalmas gyárakat építettünk, de soha nem

colak értünk is az elvtársak. Az ő harcukat tovább folytatjuk, felépítjük a szocializmust. Ezért ün-



akik oly hőiesen harcoltak a forradalom győzelméért, nem feledkeznek el arról, hogy még itt munkások szinylődnék és nem is tévedtünk. 1944-ben a diadalmisan előnyomuló Vörös Hadsereg csapatai elseperték újköböl a fasiszta rablók csapatait.

Felszabadultunk. Ma már ezer számra termelnek az új gyárak s ami a legfontosabb, ezek a gyárak már nekünk, a magyar munkásoknak és dolgozó parasztnak termelnek. Most, amikor újra elérkezünk ehhez a nevezetes évfordulóhoz, a mi üzemünk dolgozói is munka felajánlásokat tettek. Mindenki vállal nagyobb-nagyobb teljesítményeket és be is bizonyítottuk, hogy amit vállaltunk, teljesítettük, mert ezt mi becsület és dicsőség dolgának tartjuk.

De nemcsak a Butorgyárban vélekednek így, hanem minden üzemben.

— Rossz arra gondolni, hogyan élünk a felszabadulás előtt. — kezdi a beszélgetést Gál János elvtárs, a Magasépítési NV. dolgozója. Munkanévelés, bőrszárta munkásokra. A felszabadulás után változott a helyzet. Alóban az ország már a miénk lett s magunknak dolgozunk. Talvesen végzünk mindent, hisz tudjuk, hogy a miénk mun-



felejtjük el, hogy mindent az Októberi Forradalomnak köszönhetünk. Bizvást mondhatom, hogy ezen az évfordulón nem fogunk a teljesítményeinkkel a többi üzem mögött maradni — fejezi be Gál János elvtárs.

— Nem volt ebben az országban semmi joga a dolgozóknak — mondja Váradi Sándor dohánygyári munkás. — Volt olyan nap, mikor 18 órát is dolgoztam. A felszabadulás jogot adott és könnyebbé tette az életemet. De jól tudom azt, hogy ez a felszabadulás nem következett volna be az Októberi Forradalom nélkül. Most mi üzemi munkások megünnepeljük ezt a nevezetes évfordulót s kemény munkánkkal bizonyítjuk, hogy nem hiába har-



colak értünk is az elvtársak. Az ő harcukat tovább folytatjuk, felépítjük a szocializmust. Ezért ün-

Szverdlov, a „hivatásos forradalmár”

Az 1905-ös orosz forradalom idején egy új név terjedt el az orosz munkásmozgásban. Itt is, ott is beszéltek egy bizonyos Andrejéről, aki „mindenütt ott van... akitől tanácsot lehet kérni, akitől tanulni lehet”. Különösen nagy lelkesedéssel beszél róla az Ural vidékén és Jekaterinburgban, ahol szűkebb munkaterülete volt.

Ez az Andrej nem volt más,

mint Szverdlov, akit a Párt e- időben azzal bízott meg, hogy lendítse fel a pártszervezést az Uralban. Szverdlov Jekaterinburgban gyorsan megismerkedett a párt helyi szervezetével és problémáival. Munkájának eredményeképpen egyre több munkáskör keletkezett, az agitációs munka minden üzemre kiterjedt. A forradalmárok titokban jöttek össze, megbeszéltek a teendőket.

Szverdlov kortársai az urall munkások: közül sokan emlékeznek még egy nevezetes gyűlésre. Ezt a közeli erdőben tartották. Szverdlov az elsők között jelent meg. Egyszerűen, meggyőzően beszélt. Bebizonyította a munkásoknak, hogy élet vagy halál kérdése számunkra a forradalom győzelme. A gyűlésen lelkes hangulat volt és megszavazták a fegyveres felkelés tervének elfogadását.

Az 1905-ös forradalom fegyveres felkeléseinek leverése után, Szverdlov minden erejét arra fordította, hogy egyesítse az Uralban szétszórta pártszervezeteket. 1906 februárjában a földalatti munka nehéz feltételei között is sikerült párt konferenciát összehívnia. Létrehozta az urall pártszervezetek központját. Ez egyik legnagyobb szervezői sikere volt.

Lenin Szverdlovot „hivatásos forradalmár”-nak nevezte. És valóban Szverdlov a forradalommal kapcsolatos minden munkának mestere volt. Kitiűnő szervező és szónoki képesség köréje csoportosította a munkásokat, akik úgy ragaszkodtak hozzá, mint a testvérükhöz. Ha valamilyen gyűlésen Szverdlov nem szólalt fel, felmorajlott a terem és mindenki az ő nevét kiáltozta.

Szverdlovszk (az egykori Jekaterinburg) dolgozói kegyelettel őrzik a nagy bolsevik harcos emléket. A Lenin utcát kétféle részre osztó tér fái között gránit emlékmű emelkedik, amelyen a „hivatásos forradalmár”, Lenin és Sztálin fegyvertársa, Szverdlov szobra emelkedik.

Debrecen dolgozó népe így ünnepli a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját

Harmínkét esztendeje lesz november 7-én, hogy Lenin és Sztálin elvtársak lángeszű irányításával, a Bolsevik Párt a munkásosztály erejére támaszkodva megvívta a győzelmes szocialista forradalmat, végkép elsöpörte a cárizmus minden maradványát és „Európa börtöne” helyén megteremtette a világ első szocialista államát, a világ összes dolgozóinak mintaképeit, reménységét. A magyar dolgozók számára különösen jelentős az a körülmény, hogy ebből a Nagy Októberi Forradalomból született meg az a dicsőséges Vörös Hadsereg, amely a Honvéd Házorúban szétzúzta a hitleri fasiszta hadsereget és felszabadította Magyarországot.

Ennek a világtörténelem dicső dalmas fejezetét bevezető hatalmas eseménynek 32. évfordulóját

mindenütt a világon megünneplik a dolgozók.

A szocializmus útján haladó magyar népi demokrácia is nagy gondtal készül a nagy évfordulóra. Az egész országban a fővárostól a legkisebb falug mindenütt megemlékeznek erről a nagy eseményről.

Debrecenben már a hét folyamán ünnepélyes taggyűlések és népevelő értekezleteken emelték ki a Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségét. Üzemek munkafelajánlásokkal tettek hitet; az Októberi Forradalom nagy hagyományai mellett.

Vasárnap este hat órai kezdettel az Arany Bika nagyteremben a Szakszervezet rendezésében műsoros ünnepi kultúrrestet tartanak. Az Apolló mozgóban este hét órai kezdettel, a Vigaszínházban nyolc

órakor rendezik a „Lenin élete” című hatalmas film díszbemutóját.

Hétfőn délelőtt 10 órakor a Párt, a tömegszervezetek, az üzemek kiküldöttjei megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket. Hétfőn délután három órakor demonstrációs nagygyűlést tartanak az Arany Bika előtti téren. Az ünnepi beszédet Sándor László elvtárs az MDP megyei titkára tartja. Erte hét órától éjfélig a Btkában és a M. SZ. T. ben a fiatalok vidám táncolással örvendeznek annak, hogy a harmínkét esztendővel ezelőt diadalmaskodó Októberi Forradalomnak köszönhető ma már nemcsak a szovjet, de sok más nép, köztük a magyar ifjúság is örvendező jelenlét és biztos boldog jövődjét.

5 óra: Vámos
6 óra: Szabó Mária
6 óra: Szabó Mária
6 óra: Pesti László
6 óra: Záhony
6 óra: Makra Károly
6 óra: Biro
6 óra: Kis István
6 óra: (névtelen) fél 7 óra

